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t Καθηγητής Δημήτριος ΚΟΡΣΟΣ
(1921 - 1999)

Στις 19 Απριλίου 1999 έχασε την μάχη με την ζωή ένας διαπρεπής επιστήμων και α
καδημαϊκός διδάσκαλος, ο Δημήτριος I. Κόρσος. Ο Δημ. Κόρσος γεννήθηκε στη Θεσ
σαλονίκη το 1921 και από τα παιδικά του χρόνια διακρίθηκε για την επιμέλειά του, την 
αγάπη που για τα γράμματα, την λογοτεχνία, την ποίηση, την ιστορία, τις τέχνες. Σπού
δασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο των Αθηνών και συνέχισε τις μεταπτυχιακές του 
σπουδές στο Παρίσι, όπου συνέγραψε και τη διδακτορική του διατριβή υπό τον τίτλο 
«Η Σύμβασις του Διοικητικού Δικαίου», έργο το οποίο μέχρι σήμερα αποτελεί σπου
δαίο οδηγό για τους μελετητές του θέματος αυτού. Εσταδιοδρόμησε ως ακαδημαϊκός 
Καθηγητής από της πρώτης μέχρι της τελευταίας βαθμίδος στους κόλπους του Πα- 
ντείου Πανεπιστημίου, του οποίου διετέλεσε και Πρύτανις κατά την περίοδο 1973- 
1974. Διέπρεψε στα πεδία του Διοικητικού, Δημοσιονομικού και Συνταγματικού Δι
καίου καθώς και στη Γενική Θεωρία του Δικαίου. Το Πάντειον Πανεπιστήμιο υπήρξε 
σημαντική τροφός του Διοικητικού Δικαίου «εκ της κατευθύνσεώς» του, αλλά και εκ 
της παρουσίας των καλλιτέρων συντελεστών του Διοικητικού Δικαίου στην Ελλάδα, 
του Γεωργίου Παπαχατζή, του Μιχ. Στασινοπούλου κ.ά. Στο Πάντειον Πανεπιστήμιο 
ο Καθηγητής Δημ. Κόρσος ανέδειξε κατά τις δεκαετίες του ’6Θ, ’70, και ’80 το επιστη
μονικό του πρόσωπο με συνεπή προσπάθεια και επαγωγό διδασκαλία.

Ο Καθηγητής Δημ. Κόρσος έλαβε μέρος σε πολλά διεθνή συνέδρια, στη Γερμανία, 
στη Γαλλία, στο Μεξικό, στην Πολωνία και σε άλλες χώρες καθώς και σε σεμινάρια, ει- 
δικώτερα στο Σεμινάριο Διοικητικού Δικαίου, που διοργανώνειαπό το 1976 κάθε χρό
νο το «Ιδρυμα Στασινοπούλου».

Ο Δημ. Κόρσος υπήρξε Εντεταλμένος Σύμβουλος του Ιδρύματος Στασινοπούλου, 
Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Διοικητικών Μελετοόν, ενώ διετέλεσε, επίσης, Γενικός 
Γραμματεύς της Βουλής και Πρόεδρος και Διευθύνουν Σύμβουλος της ΕΡΤ Α.Ε. από 
το 1989 έως το 1991.
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Ο Καθηγητής Δημ. Κόρσος επολιτεύθη ως επιστήμων και ως άνθρωπος μετά πολ
λής μετριοπάθειας και συνέσεως. Υπήρξε ευγενής, συνετός και αδιάλλακτος ζηλωτής 
του πατρώου φρονήματος, των ελληνικών παραδόσεων και της ελληνικής παιδείας 
και γλώσσης. Διεκρίνετο για το ήθος του και την ποιότητα του χαρακτήρα του. Ήταν 
ένας πνευματικός άνθρωπος που απελάμβανε ιδιαιτέρας εκτιμήσεως από τον κόσμο 
των γραμμάτων. Τα μεγάλα λογοτεχνικά περιοδικά κύρους εξακολουθούν να φιλοξε
νούν κείμενά του, τα οποία διακρίνονται για τον λεπτό στοχασμό τους.

Ο Δημ. Κόρσος καθ’ όλη την διάρκεια του βίου του ουδέποτε έπαυσε να μεριμνά 
και να πάσχει για το Πανεπιστήμιο και την Επιστήμη του Διοικητικού Δικαίου. Υπήρ
ξε εργασιομανής και τελειομανής, αγωνίσθηκε όσον ολίγοι τον καλόν και ωραίον α
γώνα της προόδου της επιστήμης, διεκρίνετο δε πάντοτε για την παρρησία του, τον α
νιδιοτελή του χαρακτήρα και την αφοσίωσή του στην εκτέλεση του καθήκοντος.

Στο πλούσιο συγγραφικό έργο του Δημ. Κόρσου περιλαμβάνονται πλήθος εισηγή
σεων, μελετών, γνα)μοδοτήσεων και κριτικών δοκιμίων. Το έργο του περιλαμβάνει ε
πίσης μελέτες και εργασίες εκτός του Δημοσίου Δικαίου για την ελληνική διανόηση, 
τον πνευματικό βίο, την γλώσσα καθώς και λογοτεχνικά βιβλία.

Χαρακτηριστικά αναφέρονται, οι Εισηγήσεις του Διοικητικού Δικονομικού Δικαί
ου, το Γ ενικόν Μέρος του Διοικητικού Δικαίου, το Δημοσιονομικόν Δίκαιον, οι Μελέ
τες Γενικής Θεωρίας του Δικαίου, (Συνταγματικού και Διοικητικού Δικαίου). Εκτός 
της σφαίρας του Δημοσίου Δικαίου αναφέρονται το πνευματικό περιεχόμενο των δύο 
λόγιον του Ιιαάννου Χρυσοστόμου εις το Γενέθλιον του Σωτήρος, Η ευθύνη του αν- 
θροδπου στο κατώφλι του εικοστού πρώτου αιώνος, Ο πνευματικός βίος και η παρα
φθορά αυτού, Το απαραβίαστο του ιδιιοτικού βίου (απειλή και προστασία αυτού), Πε
ρί του εκδημοκρατισμού της Δημοκρατίας, Ελληνική Διανόηση και Ευρωπαϊκή Σκέ
ψη κ.ά., και από την σφαίρα της λογοτεχνίας τα έργα του Δάφνες και Τιμές, Των Λυ- 
ροδν τα Προοίμια, Αφροδίτη Εξόριστος κ.ά.

Ολίγον προ του θανάτου του διακεκριμένοι Έλληνες και αλλοδαποί Συνάδελφοί 
του και Δικαστικοί είχαν την πρωτοβουλία να εκδώσουν προς τιμήν του Σύμμεικτα υ
πό τον τίτλο «Δόσις Αγαθή», τα οποία σημείωσαν εξαιρετική κυκλοφοριακή επιτυχία.

Τέλος, επίσης ολίγον προ του θανάτου του, η Σύγκλητος του Παντείου Πανεπιστη
μίου είχε την πρωτοβουλία να του απονείμει ειδικό έπαινο μετά περγαμηνής σε ανα
γνώριση του επιστημονικού και εκπαιδευτικού του έργου στο Τδρυμα.

Την Εξόδιον Ακολουθία του ηκολούθησε πλήθος Συναδέλφων, Δικαστικών, Μα
θητών και Φίλων του, εξεφωνήθησαν δε λόγοι επαινετικοί του ήθους και του έργου 
του από αναγνωρισμένες προσωπικότητες του πνευματικού κόσμου της χοδρας.

Καθηγητής Κιυνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΑΟΣ
12


